



▲大成殿前。

◀报恩寺内两株唐代银杏树。

千年古城银杏美

从深秋到初冬,是千年古城寿县最美的季节。分散在城内报恩寺、孔庙、清真寺等几处古老建筑群中的棵棵银杏树,年复一年地焕发着独有魅力,吸引了国内外游客期待观赏的目光。

——报恩寺银杏树

位于寿县城东北部的报恩寺,有两棵古老高大的银杏树,据考证是唐代贞观年间所种植,距今已有1300多

年的历史。两棵均为雄株,树高20余米,枝叶繁茂、遮天蔽日,被认定为国家一级古树名木。

——孔庙银杏树

位于寿县西大街的寿县孔庙是全国重点文物保护单位。大成殿前的两株银杏树,树龄已有700多年历史,一雌一雄,雄授粉、雌结果,两棵树地下盘根错节、空中枝叶相连。自古常有年轻人在树下许愿,祈求得到忠贞不渝的爱情。

——清真寺银杏树

寿县清真寺位于古城西南部,始建于明朝天启年间。寺内共有六棵银杏树,其中三棵为国家一级古树。银杏树生长较慢、寿命极长,在自然条件下,从种植到结果要20多年,因此有人把它称为“公孙树”,有“公种而孙得食”的含义,是树中的老寿星,具有较大的观赏、经济和药用价值。

本报记者 张越 摄



▲枝叶婆娑。



▲树映宝殿。



▲枝叶婆娑。



▲遍地留金。



▲满院金黄。



▲孔庙大成殿前两株银杏树。



▲喜鹊飞过。



◀寿县清真寺内的古银杏树数量最多。